
Conselho Municipal Antidrogas do Rio de Janeiro

Ata da 1ª Reunião da Comissão Permanente I Comad/Rio 2021/2023 - 7ª Investidura

Data: 01/06/2021.

Local: Plataforma Meet

Ao primeiro dia do mês de Junho do ano , foi realizada a primeira reunião da Comissão
Permanente I – Preventiva Educacional - do Conselho Municipal Antidrogas, de forma remota,
através do Aplicativo Meet. A Secretária Executiva, Cristina Branco, iniciou a reunião às nove
horas e trinta e cinco minutos solicitando aos presentes que aguardassem mais cinco minutos
enquanto os demais Conselheiros estavam entrando, pois os mesmos avisaram que estavam
atrasados. Às nove horas e quarenta e quatro minutos, a Secretária Executiva, Cristina Branco,
iniciou a reunião com a presença dos seguintes Conselheiros: Srº José Ricardo Soares da Silva –
membro  titular  da  Guarda  Municipal  e  o  seu  suplente  José  Pedro  Filho;   Srª  Michelle  de
Albuquerque  Guimarães  –  membro  titular  da  Companhia  Municipal  de  Limpeza  Urbana;  Srº
Carlos Eduardo Pinto Magalhães – membro titular da Federação do Amor Exigente;  Srª Miná de
Fatima Benevello Taam – membro titular da Secretaria Municipal de Esporte e Lazer; Srº Luiz
Guilherme  da  Rocha  Pinto  –  Professor  -  membro  titular  da  sociedade  civil  de  notório
conhecimento; Srª Silvana do Monte Lima  - Psicóloga Clínica – Membro titular da sociedade civil
de notório conhecimento; Igor Sebastian – Secretaria Municipal de Cultura; Frederico Monteiro
Peixoto  Gomes  –  representante  da  Secretaria  Especial  da  Juventude;  Srº  Oscar  Rodolpho
Bittencourt  Cox  -  médico  –  membro  titular  da  sociedade  civil  de  notório  conhecimento,  não
participou da reunião mas justificou a sua ausência;  e  Coordenadoras Técnicas do COMAD,
Assistentes  Sociais  Luciana  Bicalho  e  Elisangela  Carvalho,  além  do  técnico  Administrativo
Wagner  Batista.  Logo  em  seguida  foi  realizada  a  leitura  da  Pauta,  que  foi  aprovada  por
unanimidade. Dando continuidade, a Conselheira Silvana Monte Lima, destacou que considerava
importante que o Convidado Especial da Secretaria da Juventude, Federico Gomes, pudesse ter
direito  a  voz  e  voto  na  Comissão.  Neste  momento,  a  Secretária  Executiva,  Cristina  Branco,
concordou sobre a importância de sua participação nos debates mas ponderou que esta deve
ocorrer sem direito a voto até que seja efetivada a revisão do  Regimento Interno do Comad,
prevista  para esta  investidura.  Seguindo,  a  Secretária  Executiva explanou sobre a Comissão
Permanente I - Preventiva Educacional - destacando o seu caráter consultivo e a importância da
participação  dos  Conselheiros  nas  Comissões  para  fortalecimento  da  Politica  de  Drogas  no
Município do Rio de Janeiro, principalmente no que diz respeito à politica de prevenção. Além
disso, a Secretária Executiva, mencionou a campanha de prevenção que está sendo elaborada
pela Coordenadoria Antidrogas e que será apresentada na próxima reunião ordinária do Comad a
realizar-se no dia nove de junho do ano de dois mil e vinte e um. Em continuidade, foi dado início
à  à eleição para presidência da Comissão I, tendo duas conselheiras pleiteado o cargo: Michelle
Guimarães  e  Silvana  Monte  Lima.  Em seguida,  a  Secretária  Executiva  abriu  a  votação  e  a
Conselheira Silvana Monte Lima, foi eleita pela maioria dos votos. Após a votação a Secretária
Executiva  declarou  o  resultado  e  apresentou  as  seguintes  propostas  sobre  o  mandato  da
Presidente: primeira, dois anos de gestão; segunda, um ano de gestão e a terceira, a cada 6
meses um novo presidente.  Após a votação e,  com a maioria  dos votos,  venceu a segunda
proposta, que consiste na duração de um ano de mandato para a Presidente eleita. Seguindo, a
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Secretária Executiva propôs à Presidente eleita colocar em votação a proposta de elegibilidade
da próxima presidência, com o seguinte encaminhamento: primeira opção, no fim do mandato de
um ano será realizada uma nova eleição com novos candidatos; ou em segunda opção, após o
primeiro mandato, com duração de um ano, a Conselheira Michelle, assumirá automaticamente o
cargo de presidente da Comissão I. Abriu-se para votação e com a maioria dos votos venceu a
segunda proposta que designa o próximo mandato à Conselheira Michelle Guimarães. Dando
continuidade ao próximo ítem da pauta a Presidente lançou a proposta de incluir na pauta da
próxima reunião da comissão a discussão sobre os dados epidemiológicos, politicas e projetos de
prevenção  ao  uso  abusivo  de  drogas,  destacando  a  importância  de  cada  membro  trazer
propostas  e  informações  sobre  dados  coletados  e  projetos  desenvolvidos  através  de  seus
respectivos órgãos de atuação. Neste momento a secretária executiva informou que a prefeitura
não possui tais dados e que todos poderiam contribuir para a construção destas informações.
Sendo assim, o Conselheiro Luiz Guilherme, afirmou que o brilhante Professor Breno Vieira, da
Puc-Rio, teria muito a contribuir  para os debates sobre a temática em pauta. Em seguida, a
Presidente, consultou a Conselheira Maíra Fernandes, sobre dados da educação relacionados a
programas ou projetos de prevenção ao uso de drogas, para apresentação na próxima reunião.  A
Conselheira Maíra, informou que a Educação não possui estes dados.  Ato contínuo, a Secretária
Executiva, informou que o Comad apresentará na próxima reunião os dados do Censo realizado
em 2020 da População em Situação de Rua, mas disponibilizará na pasta do drive para todos
terem  acesso  antes  da  próxima  reunião.  Seguindo  a  pauta,  foi  colocado  em  votação  a
periodicidade  das  reuniões  e  dia  da  semana,  sendo  aprovado  pela  maioria  que  a  reunião
acontecerá quinzenalmente, às terças-feiras, das nove horas e trinta minutos às doze horas, de
forma hibrida,e, até segunda ordem, através do Aplicativo Meet.  Sendo assim, a próxima reunião
foi marcada para o dia quinze de junho do ano de dois mil e vinte um, às nove horas e trinta
minutos na sala dois do Centro Administrativo São Sebastião (CASS). Não havendo mais nada a
tratar, a Presidente da Comissão,  encerrou a reunião,  agradecendo a Secretária  Executiva e
equipe  técnica  do  Comad  pelo  suporte  aos  trabalhos,  e  a  participação  dos  conselheiros,
afirmando que espera honrar a confiança de todos no exercício da Presidência da Comissão I.

 


